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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Belakowitsch und weitere Abgeordnete haben am 

15. Jänner 2021 unter der Nr. 5009/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Vorfall bei der ÖVP-Zentrale“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Wurde gegen eine oder mehrere Personen die der Identitären Bewegung zuzurechnen 

sind, im Zusammenhang mit der Aktion am 19.12.2020 vor der ÖVP Parteizentrale 

Anzeige erstattet? 

Es wurden mehrere Personen, die der Identitären Bewegung zuzurechnen sind, im 

Zusammenhang mit der Erkletterung der Fassade der ÖVP Parteizentrale und der 

Demontage der dort angebrachten Fahne der Europäischen Union sowie der Umwicklung 

dieser Fahne mit einer Fahne der Identitären Bewegung am 19. Dezember 2020 wegen 

Störung der öffentlichen Ordnung (§ 81 SPG) von den amtshandelnden Beamten zur 

Anzeige gebracht. 
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Zu den Fragen 2 bis 5: 

• Wurde durch das Einschreiten von Polizei und Feuerwehr ein Eindringen in die 

Bundesparteizentrale der ÖVP verhindert? 

• Wenn ja, wie genau wurde versucht in die ÖVP Parteizentrale einzudringen? 

• Wenn ja, hatten die beteiligten Personen Werkzeug bei sich, die ein Eindringen in ein 

gesichertes Gebäude möglich gemacht hätten? 

• Wenn ja, gibt es bereits ein oder mehrere Geständnisse von Beteiligten, die das 

„Eindringen in die Parteizentrale“ bestätigt haben? 

Es liegen keinerlei Anhaltspunkte vor, dass diese Personen beabsichtigten oder versuchten 

hätten, in die Bundesparteizentrale der ÖVP einzudringen.  

Zu den Fragen 6 bis 8:  

• Kam es bei der Aktion am 19.12.2020 zu Sachbeschädigungen? 

• Wenn ja, was wurde beschädigt? 

• Wenn ja, wie hoch wird der Sachschaden beziffert? 

Nein.  

Zu den Fragen 9 und 10: 

• Wurde von Seiten der ÖVP am 19.12. Anzeige erstattet? 

• Wenn ja, wurde auch das versuchte unbefugte Eindringen in die Parteizentrale am 

19.12. angezeigt? 

Nein. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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